

kor čujemo, bo prihodnji mesec v Washingtonu mednarodna konferenca z nalogo, da reši delavsko vprašanje v smislu mirovne pogodbe. Te konference se bodo od čehoslovaške države vdeležili 4 delegati, deloma kot zastopniki vlade in po en delodajalec in en delojemalec.

Društvene vesti.

Kmetijsko bralno društvo v Dornovi priredi v nedeljo dne 17. avgusta ob 3. uri pop. v šolskih prostorih narodno igro v 2 dejanjih „Županova Micika“. Po igri predavanje abiturijenta Žgeča o „Pomenu treznosti in abstinence za nas in naš narod“. Med odmorom igra tamburaški zbor od sv. Marjete niže Ptuja. Po končanem sporedu prosta zabava s šaljivo pošto in licitacijami v prid bralnega društva. Odbor vabi k obilni udeležbi!

Pri Sv. Marjeti niže Ptuja vprizori v nedeljo, 10. avgusta tamkajšnje učiteljstvo in dijaštvo popoldne v šoli gledališko igro „Trije tički.“ — Po končani predstavi se vrši prosta zabava s tamburanjem, petjem in šaljivo pošto v gostilni gospe Marije Horvatove. — Ker je čisti dobiček namenjen v dobrodelne svrhe, prosimo za obilno udeležbo.

V Studenicah pri Poljčanah se vrši v nedeljo, dne 10. avgusta ob 3. uri popoldne Vodnikova slavnost s petjem, godbo in uprizoritvijo iger „Županova micika“ in „Uradni dan v Mačjem kotu.“

Najnovejše vesti.

Prekmurje priznane Jugoslaviji. Belgrad, 6. avgusta. Francosko poslanstvo je obvestilo kraljevsko vlado, da je mirovna konferenca v Parizu definitivno priznala našemu kraljestvu ozemlje Prekmurja in da je pristala na to, da to ozemlje takoj zasedejo naše čete. (Ldu.)

Bogata konfiskacija zlata na naši severni meji. Izvrstno službovanje finančne straže. Maribor, 6. avg. Kakor poroča „Mariborski Delavec“ so našli nocoj v vlaku štev. 35, ki pelja proti Gradcu, človeka, kise piše Franc Bajt in ki je doma iz Piotarnice v Slavoniji. Imel je pri sebi dragocen nahrbtnik, v katerem je finančna straža našla 104 bankovcev po 100 rubljev! Straža je denar zaplenila, in seveda tudi lastnika tega nahrbtnika aretirala. Vprašanje je, čemu je ta človek imel seboj ruske rublje. Maribor, 6. avg. Nocoj je jugoslovanska finančna straža zopet zaplenila v Špilju večjo množino zlata, ki so ga nameravali vtihotapiti v Nem. Avstrijo. V vlaku št. 36, ki vozi v smeri Špilje-Gradec, so našli v vozu 1. razreda težak zavoj, ki je tehtal več nego 20 kg. V zavoju so se nahajali sami dukati in sicer turški zlati funti in francoski franki. Ko je finančna straža poizvedovala po vlaku, kdo je lastnik, se ni nihče oglasil. Davčna oblast je denar preštela in našla 1060 komadov turških funtov v zlatu, 4230 komadov po 20 frankov v zlatu, 422 komadov po 10 frankov v zlatu, skupaj tedaj 88.820 frankov v zlatu. „Mariborski delavec“ pripominja k temu: Kakor vidimo, dela naša finančna straža v Špilju prav pridno za naš zlati zaklad. Vendar pa je jasno, da se izvažajo naše zlato v večjem obsegu. Ne izvažajo samo zlatega denarja, nego tudi zlate ure, prstane, uhane itd. Dobro bi bilo, da se na naši meji zapleni vse zlato blago, s katerim se kdo hoče peljati v Nem. Avstrijo. Vsled tega pozor na našo severno mejo! Zaprimo vse izhode, da nam naše izdajice ne izvozijo kolikor mogoče zlata v Nem. Avstrijo ter s tem oslabe našo valuto. Želeti je tudi in tudi pravično bi bilo, da se naša poštna finančna strža za to svoje delo primerno nagradi, in sicer takoj, ne šele po več mesecih.

Nov ustroj sodišč. LDU. Belgrad, 5. avg. Regent Aleksander je podpisal naredbo o izpremembah glede na ustroj sodišč, ki bo veljala za novo osvobodene kraje. Okrajna so-

dišča bodo sodišča prve instance in kasacijski sodni dvor v Belgradu razširi svojo kompetenco čez vse kraljestvo.

Demobilizacija vse armade. LDU. Belgrad, 5. avgusta. Ker je izvežbanje rekrutov uspelo izredno dobro, se vrše na pristojnem mestu priprave, da se v enem mesecu izvede demobilizacija vse armade.

Vsi boljševiški agitatorji v Osjeku aretirani. LDU. Osjek, 6. avg. Osješki policiji se je po marljivem prizadevanju posrečilo aretirati poslednje boljševiške agitatorje, ki so bili zapleteni v nameravani puč z dne 1. maja. Policija je včeraj v vasi onkraj Drave prijela nekega Teveša in 9 njegovih tovarišev, ki so se tam že dolgo časa skrivali. Pri zaslišanju so priznali, da so vtihotapljali boljševiške letake in spise iz Ogrske v Osjek. Potemtakem so sedaj v rokah policije vsi boljševiški agitatorji, ki so tukaj poizkušali sejati nevarno seme.

Že zopet demisija in nova vlada na Ogrskem. LDU. Budimpešta, 6. avgusta. (DKU). Ogrski korespondenčni urad poroča: Danes ob sedmih zvečer so prišli k ministrskemu predsedništvu general Fran Schnetzer, višji policijski nadzornik Julij Volfenberg, bivši tajnik narodnega sveta dr. Ivan Fritz in bivši sekcijski načelnik v vojnem ministrstvu Fran Szillery. Zahtevali so od ministrov, ki so baš zborovali, da odstopijo, češ da ne zastopajo vsega naroda in da niso zmožni vzpostaviti reda, kakor dokazujejo nemiri v Transdanubiji. Ministrski predsednik Julij Beidl je prosil došlece, naj dovolijo, da se vlada kratek čas posvetuje, to so jim dovolili. Vlada je sklenila pod desetminutnem posvetovanju, da poda ostavko. Sestavili so takoj zapisnik ostavke, ki so ga podpisali vsi ministri. Po tej demisiji so izročili zastopniki tam mudečih se ententnih misij najvišjo moč nadvojvodu Jožefu, ki je imenoval še tekom noči bivšega državnega tajnika v vojnem ministrstvu Štefana Friderika za ministrskega predsednika. Vodstvo posameznih ministrov je poveril nadvojvodu Jožef strokovnjakom visokošolskim učiteljem oziroma najstarejšim uradnikom raznih ministrstev. Vest o tej novi, dalekosežni zgodovinski izpremembi se je brzo razširila po ulicah. Ljudstvo je razmotrivalo v skupinah gladki in nekrvavi preokret, od kterege je upati konsolidacijo Ogrske, ki je dovolj trpela. Pred hotelom „Bristol“, kjer stanujejo člani nove vlade, je prirejela velikanska množica še po noči navdušene manifestacije in se končno razšla med popevanjem narodne himne. Po mestu vladata mir in red.

Prosveta.

Za meščanske šole v Ptuj je razpisano mesto ravnatelja in ravnateljice ter treh sposobljenih učiteljic. Tozadevne prošnje je vpslati na višji šolski svet v Ljubljani, najpозneje do 15. avgusta.

Ruski „koncert“. Dve dami, en gospod z dobro, pristno rusko donečimi imeni so nas menili „osrečiti z umetnostjo godbe in plesa. Hvala jim na zabavi, občinstvo se je za primerno visoko vstopnino vsaj enkrat zopet lahko smejalo — resno pač teh nastopov nobeden ni vzel. Sicer smo skromni Ptujčani in se seveda ne razumemo na globokost teh umetnosti, ki so se nam nudile; Lušno pa je le bilo! Priporočali bi sličnim umetnikom le, da naj prihodnjič tak „špas“ priredijo pri kritih mizah, še klobasice pa vrček piva in varjeté bi bil še prijetnejši. Za par nožic, ki prijetno frčijo po zraku, si naši lahkoživci prav radi privoščijo sedež po 10 K v loži — bomo pač prihodnjič doma ostali, če bo kak dolgočasen komroni koncert. Da so tudi umetniki ruske opere postali taki boljševiki v vsem — garderobi in umetnosti — uboga Ruska! Ali se pa sama ne spominjaš več teh svojih ljubkih otrok — ali so pa morda bili samo iz Galicije in so si sposodili naslove — vsaj pravijo, da je car daleč!

Razno.

Pogreb umrlega Marka Pavliniča se vrši v Ptuj v nedeljo dne 10. avgusta popoldne ob 17. uri, na kar opozarjamo vsa naša društva in celo občinstvo.

Vso prebivalstvo mesta Ptuj opozarjamo na razglas mestnega magistrata glede zglasitve. Kdor se ne javi, si naj pripiše posledice sam sebi.

Poslano.*)

Tem potom naj zaznajo ptujski krogi, da ne bom vršil starokopitnih obiskov v nepraktičnem cilindru, kakor se še to zmiraj pričakuje v malih naših krajih. Zvečina družbi sem se predstavil inoficijelno, kakor so nanesle prilike tekom pol leta, za oficijelni tingl-tangl pa v resnici nimam časa. Stanujem v klavnici, vstop ima vsakdo, kakor prosim tudi za prijazni sprejem v nasprotnem slučaju, če se me smatra za to sposobnega, katera sodba je pač vsacega osebnazadeva.

Ptuj, dne 7. vel. srpana 1919.

Dr. Fran Zavrnik, drž. živinozdr.

*) Za poslano ne sprejema uredništvo nikake odgovornosti.

Blagajničarka, ozir. knjigovodkinja,

samostojna, popolnoma izvežbana v vseh pisarniških delih, ki ima tudi veselje do trgovine, se sprejme s 15. septembrom. Ponudba naj vsebuje natančne podatke trgovske izobrazbe in dosedanjega službovanja.

FRANC LENART
manufakturna trgovina v Ptuj.

Dobava drv in

premoga

za garnizijo Ptuj

Za garnizijo Ptuj je razpisana dobava drv in premoga in sicer za rok od meseca avgusta 1919 do 1. maja 1920.

Kdor želi se udeležiti licitacije, naj se zglati zanesljivo 12. t. m. ob 9. uri dopoldne v pisarni provijanture saperskega baona (velika vojašnica) v Ptuj, kjer se izvejo natančnejši pogoji. Postajno poveljstvo Ptuj.

Ženitna ponudba.

Posestnik 35 let star, se želi oženiti z dekletom ali vdovo 20 do 40 let staro, katera ima svojo posestvo in 20.000 K gotovine. Naslov pove uprava tega lista.

Koncert v ljudskem

vrtu

V nedeljo dne 10. t. m. je v „Ljudskem vrtu“ koncert ptujске mestne godbe. Začetek ob 16. uri. Ptujskemu prebivalstvu se nudi prijetna prilika posedeti v prijaznem senčnatem vrtu ob zvokih dobre godbe par uric. Za dobro jed in pijačo bode poskrbljeno. O slabem vremenu je koncert v notranjih sloopjih. Za mnogoštevilen obisk prosi

Štefan Glogovčan.